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1. GASB


A. GASB Emite las Normas para Declarar Entidades Asociadas

En Mayo de 2002, con un voto de 5-2, El Consejo Gubernamental para las Normas de Contabilidad  (GASB) emitió la Disposición No. 39, Determinar si Ciertas Organizaciones son Unidades Constituyentes, una Enmienda a la Disposición No. 14 de  GASB, (Disposición No. 39 de GASB).

Esta nueva norma tendrá un impacto significativo sobre las declaraciones financieras de muchas universidades públicas. Aborda lo siguiente:

· las condiciones bajo las cuales las instituciones deben incluir fundaciones asociadas para recaudar fondos o fundaciones de investigación como unidades constituyentes en sus declaraciones financieras generales, y

· como se deberán aparecer dentro de las declaraciones financieras.

La mayoría de las instituciones públicas tienen una o más entidades asociadas. La práctica actual para reportar (o no reportar) dichas entidades es muy diversa. 


La Disposición 39 de GASB representa la finalización de un borrador revisado, La Entidad Financiera Declarante- Organizaciones Afiliadas, (el ED revisado) emitido en julio de 2001. El ED revisado fue revisado en detalle dentro de un artículo de Emerging Issues Update (EIU) 01-04. El enfoque de este artículo fue:

· Los antecedentes del ED revisado (es decir, los eventos que condujeron a su publicación)
· Sus más importantes conclusiones

· La justificación del consejo para dichas conclusiones como está establecido en la sección de Fundamentos para las Conclusiones en el ED revisado

· Los puntos de vista alternativos de dos miembros del Consejo

· Los ejemplos ilustrativos incluidos en el ED revisado

Este artículo resuma las provisiones del ED revisado que no fueron cambiados en la norma final. Sin embargo, no resume en detalle la justificación del consejo para dichas decisiones. Los lectores quienes no conocen la justificación deben revisar el articulo EIU 01-04 antes de leer este articulo. Este artículo se enfoca en ciertos cambios significativos hechos en la norma final para abordar los comentarios de los encuestados al ED revisado. También revisa la disconformidad de dos miembros del consejo quienes se opusieron a la emisión de la norma. Este artículo concluye con una consideración de los pasos que deberán tomar las instituciones deben tomar al implementar la Disposición 39 de GASB.

La Disposición 39 del GASB consiste de un resumen, una sección de normas de nueve párrafos, y los siguientes seis anexos:

· Anexo A: Antecedentes

· Anexo B: Fundamentos para conclusiones

· Anexo C: Ejemplos ilustrados
· Anexo D: Diagrama de flujo para Evaluar Potenciales Unidades Constituyentes
· Anexo E: Ilustraciones

· Anexo F: Instrucciones para codificación

Provisiones no cambiadas dentro de la norma final


El objetivo de la Disposición 39 del GASB queda igual como el del ED revisado: clarificar ciertas provisiones de la Disposición 14 del GASB, La Entidad Financiera Declarante, como relacionan a ciertos tipos de entidades relacionadas a gobiernos primarios. La Disposición 14 del GASB identifica dos categorías de entidades que tienen que incluir la entidad declarante  como unidades constituyentes. La primera categoría consiste en organizaciones legalmente separadas para las cuales el gobierno primario en financieramente responsable. “La responsabilidad financiera” resulta cuando:

· el gobierno primario nombra una mayoría de votos al consejo gobernante de la organización, y el gobierno primario puede imponer su voluntad sobre dicha organización, o

· La organización proporciona un beneficio financiero a, o impone una carga financiera especifica sobre, el gobierno primario.
La segunda categoría consiste en otras organizaciones legalmente separadas para las cuales “la naturaleza y la importancia de su relación con el gobierno primario son tales que su exclusión causaría que las declaraciones financieras de la entidad declarante fueran engañosas o incompletas.”


La Disposición 14 del GASB hizo una inclusión de estos tipos de entidades como cuestión de juicio profesional. Sin embargo, el párrafo 41 de esta disposición indicó que el consejo estaba “estudiando las circunstancias bajo cuyos bases, organizaciones similarmente afiliadas y PERS (Sistemas para la Jubilación de Funcionarios) puede ser incluido en la entidad financiera declarante. Se emitirán las disposiciones apropiadas posteriormente.” GASB agregó un proyecto de organizaciones afiliadas a su agenda en julio 1990. Se revisa la historia de dicho proyecto, el cual culminó en la emisión de la Disposición 39 del GASB, en el artículo EIU 01-04.

Las conclusiones básicas de la Disposición 39 de GASB no son diferentes en sustancia a los del ED revisado. Primero, la norma agrega un nuevo párrafo 40a a la Disposición 14 de GASB. Dicho párrafo requiere que se declara una organización legalmente separada y exenta de impuestos como unidad constituyente de una entidad declarante si se cumple con todos los siguientes criterios (los criterios del párrafo 40a):

· Los recursos económicos recibidos o poseídos por la organización independiente son totalmente o casi totalmente para el beneficio directo del gobierno primario, sus unidades constituyentes, o sus constituyentes.
· El gobierno primario o sus unidades constituyentes tienen derecho a, o tiene la habilidad de tener acceso a, una mayor parte de los recursos económicos recibidos o poseídos por la organización independiente.

· Los recursos económicos recibidos o poseídos por una organización individual a que el gobierno primario específico o sus unidades constituyentes tienen derecho, o a que tiene el poder de tener acceso a, son significante para dicho gobierno primario.

Segundo, la norma reemplaza el párrafo 41 de la Disposición 14 de GASB con un párrafo nuevo que requiere que las organizaciones asociadas que no cumplen con los criterios del párrafo 40a sea evaluada como unidades constituyentes potenciales si son relacionadas a, o “integradas de forma financiera” con, el gobierno primario (es decir, la institución). Se puede demostrar y documentar la integración financiera a través de las políticas, las prácticas o los documentos de la organización del gobierno primario o de la organización bajo evaluación como unidad constituyente potencial. Con relación a este tipo de organización, GASB específicamente hace inclusión in la entidad declarante una cuestión de juicio profesional.

El consejo también retuvo el requisito controversial del ED revisado que las unidades constituyentes que cumplen con los tres criterios del párrafo 40a sean presentadas discretamente. La mayoría de los encuestados del ED revisado (incluyendo NACUBO) opusieron fuertemente tal visualización en los estados de cuenta financieros de las entidades que cumplen los criterios del párrafo 40a, pero apoyaron la divulgación de información sobre dichas entidades en las notas de los estados de cuenta financieros de la institución. Los dos miembros de consejo quienes estuvieron disconformes con la norma final también apoyaron un enfoque con divulgación en una nota y que el desacuerdo forma la base de su disconformidad visto en una sección posterior de este artículo. A pesar de esa oposición, la mayoría del consejo retuvo el requisito para la presentación discreta porque ellos creyeron que “en Disposición 14, el consejo rechazó la divulgación por nota como un método de declarar unidades constituyentes…” Así que, una vez que la mayoría haya llegado a la conclusión que las entidades que cumplen los criterios del párrafo 40a deben “acordarse sobre el estatus de unidad constituyente,” siguió, en su punto de vista, que la divulgación en nota no pudo ser considerada una opción de visualización permitida. Apoyando dicho punto de vista, el párrafo 41 dentro de la sección de Fundamentos para las Conclusiones de la Disposición 39 de GASB indica:

Como se discutió en los párrafos 93 a 95 en Fundamentos para las Conclusiones de la Disposición  14, las relaciones del gobierno primario con las unidades constituyentes son mas significativas que sus relaciones con sus organizaciones relacionadas; así que, se requiere que la información financiera de la unidad constituyente sea expuesta donde se requiere que información limitada sobre las organizaciones relacionadas sea divulgada dentro de las notas.


Los requisitos para la presentación discreta, los cuales están establecidos en la Disposición 14 de GASB y enmendados en la Disposición 34 de GASB, son complejos. Dichos requisitos son presentados en una sección posterior dentro de este artículo que aborda los pasos que las instituciones tienen que tomar para implementar la Disposición 39 de GASB.

Las organizaciones que se determinan ser unidades constituyentes como resultado del ejercicio de juicio profesional en aplicar la orientación en el párrafo 41 sobre “integración financiera” debe ser combinada o presentada de forma discreta basado en los requisitos de la Declaración 14 de GASB para cada tipo de presentación. Tales organizaciones que proporcionan servicios totalmente o casi totalmente a la institución pública, o de otra manera exclusivamente o casi exclusivamente benefician la institución deben ser combinadas como establecen los requisitos del párrafo 53b de la Disposición 14 de GASB.


La declaración es vigente para periodos que empiezan después de 15 de junio de 2003. Las declaraciones financieras presentadas de todos los periodos anteriores deben ser replanteadas, si es practico. Si el replanteamiento no es práctico, el efecto cumulativo de aplicar el planteamiento debe ser reportado como un replanteamiento de activos netos de inicio/ balance del fondo para el periodo replanteado. 
Provisiones cambiadas en la norma final


Aunque es esencialmente una “afinación” de las previas conclusiones, los cambios hechos por GASB en la disposición final tendrán in impacto significativo sobre la aplicación de la Disposición 39 de GASB. Dos de los cambios importantes afectan la aplicación de los criterios del párrafo 40a. El primer cambio aclaró que los tres criterios utilizados para determinar si una organización legalmente separada exenta del pago de impuestos debe ser declarada como una unidad constituyente se aplica a los recursos económicos recibidos o poseídos por la organización separada (se agrega énfasis). El segundo cambio afecta la aplicación de dos de los tres criterios, principalmente (1) el criterio de “habilidad de tener acceso”, y (2) el criterio de “importancia”. El consejo también hizo varios cambios significativos al Anexo C: Ejemplos Ilustrativos que pueden tener gran impacto sobre la manera en la cual las instituciones aplican los requisitos de la nueva norma. Finalmente, GASB agregó un nuevo Anexo E: Ilustraciones para proporcionar orientación adicional  sobre cómo las unidades constituyentes que siguen principios de contabilidad generalmente aceptados para organizaciones no-gubernamentales (i.e., disposiciones del FASB) pueden ser presentadas dentro de las declaraciones financieras de la institución.
Recursos Económicos Recibidos o Poseídos

El primer cambio hecho a los criterios del párrafo 40a aclara que la medida de recursos económicos en aplicar cada criterio son los “recibidos o poseídos” por la organización separada. En la discusión de dichos criterios, las secciones de  Normas y Fundamento para las Conclusiones en el ED revisado sólo hacen referencia a los recursos económicos. Sin embargo, algunas ilustraciones dentro del ED revisado hicieron referencia a varias medidas de recursos económicos (por ejemplo, apoyo recibido por el gobierno primario de la organización separada, el apoyo recibido por la organización separada). En la norma final, GASB elimina estas inconsistencias de definiciones y generalmente utiliza la misma medida de recursos económicos en el contenido de la norma como en la sección de Ilustraciones.
Criterios de “poder tener acceso”


En la norma final, GASB amplió la manera en que se puede demostrar la habilidad de un gobierno primario para tener acceso a los recursos de una organización. Además de la evidencia enumerada en el ED revisado (i.e., registro histórico de su aportación de recursos al gobierno primario) la Disposición 39 del GASB indica que se cumple este criterio si la organización es una organización interrelacionada en sus finanzas como se define dicho término en la Disposición No. 136 del FASB, Transferencia de Activos a una Asociación Civil o Fideicomiso de caridad que Recauda o Guarda Aportaciones para Otros. Este cambio es importante porque muchos fundaciones para recaudar fondos relacionadas a instituciones públicas preparan sus declaraciones financieras de uso general siguiendo las normas de FASB. En la aplicación de la Disposición 136 de FASB, la mayoría, si no todos, de dichas entidades determinaron que estaban interrelacionadas en sus finanzas con su institución beneficiaria. Esa determinación permitió que dichas entidades reconocieran los activos recibidos de los donadores como ingresos por aportaciones y activos netos en lugar de responsabilidad por fondos guardados a beneficio de la institución.


La Disposición 136 de GASB considera que dos organizaciones (i.e., la organización recipiente y el beneficiario especificado) son “interrelacionadas en sus finanzas” si la relación entre ellas tiene las siguientes características:

1. Una organización tiene la habilidad de influenciar las decisiones operativas o financieras de la otra. La Disposición 136 de FASB indica que se puede demostrar dicha habilidad de influenciar en varias formas:
* Las organizaciones son afiliadas (i.e., una organización de forma directa o indirecta a través de uno o más intermediarios, controla, está controlada por, o está bajo control común con la otra organización).

* Una organización tiene considerable representación en el consejo gobernante de la otra organización.

* El estatuto de una organización limita sus actividades a las que son de beneficio para la otra organización.

* Un acuerdo entre las organizaciones permite que una organización participe de forma activa en los procesos de elaboración de políticas de la otra, como son establecer prioridades organizacionales, y presupuestos.

2. Una organización tiene interés económico continuo en los activos netos de la otra. 


En la contabilidad para las organizaciones interrelacionadas en sus finanzas, la Disposición 136 de FASB requiere que la organización destinatario reconozca una aportación recibida cuando recibe activos (financieros o no) de donadores especificados para el beneficiario. Al mismo tiempo, la organización beneficiaria (si adhiere a FASB GAAP) reconoce su interés en los activos netos de la organización recipiente y ajusta dicho interés para su porción del cambio en los activos netos de la organización recipiente. La Declaración 39 de GASB rechaza su presentación en un solo renglón para la organización beneficiaria (i.e., la universidad), sino pide una presentación discreta de la fundación para recaudar fondos (i.e., la organización recipiente) dentro de las declaraciones financieras de la universidad.


La justificación para la decisión del consejo de expandir los criterios para “la habilidad de tener acceso” establecidos en el párrafo 29 de la Disposición 39 de GASB que indica:


El consejo cree que una organización “interrelacionada  en sus finanzas” implica una relación con el gobierno primario que volvería la entidad que hace la declaración financiera engañosa o incompleta si se excluyeran las declaraciones financieras de la organización “interrelacionada en sus finanzas” cuando se haya cumplido con los dos criterios adicionales. En particular, es así si la unidad constituyente potencial posee la mayoría de donaciones, regalos y aportaciones, mientras las aportaciones o las ganancias son restringidas por los donadores para las actividades del gobierno primario o sus unidades constituyentes
Criterios de “importancia”


GASB aclaró que “el propósito de este criterio es enfatizar la importancia al gobierno primario de los recursos recibidos o poseídos por una organización individual.” Esta aclaración aborda la pregunta de los encuestados del ED revisado sobre si en las declaraciones financieras de un sistema de varios planteles donde cada plantel tiene una fundación relacionada para recaudar fondos, se debe determinar la importancia de forma individual o sobre una base que agregó a todas las fundaciones dentro de un sistema de varios planteles. La orientación revisad de GASB sugiere que la determinación de importancia dentro de las declaraciones financieras del sistema debe estar basada en una evaluación de la importancia de los recursos recibidos o poseídos por cada fundación individual (en lugar de un total combinado de todas las fundaciones) al sistema entero. Esta aclaración probablemente resultará en menos fundaciones  incluidas en declaraciones financieras de todo el sistema. Esta orientación también se aplica a los casos en donde las instituciones individuales están asociadas por la recaudación de fondos o las organizaciones de investigación  como fundaciones separadas par la escuela de leyes, el centro médico, atletismo, etc. De nuevo, esta aclaración probablemente resultará en menos fundaciones asociadas individuales siendo incluidas en las declaraciones financieras de una institución. 
Cambios hechos a las Ilustraciones


El ED revisado incluyó cuatro ejemplos que abordaron directamente las organizaciones legalmente independiente, exentas de impuestos comúnmente relacionadas con las universidades publicas. Dos de los ejemplos abordaron las asociaciones universitarias estudiantiles, uno era de una fundación universitaria para la investigación, y uno con una fundación universitaria para recaudar fondos. En sus comentos sobre estas ilustraciones, los encuestados notaron que las conclusiones en algunos casos fueron inconsistentes o aplicaron mal las provisiones de la norma propuesta. La norma final incluyó tres ilustraciones que trataron las organizaciones legalmente independientes y exentas de impuestas, comúnmente relacionadas con las universidades públicas, principalmente:

· Ejemplo 3: Asociación Universitaria Estudiantil

· Ejemplo 5: Fundación Universitaria para Recaudar Fondos

· Ejemplo 6: Fundación Universitaria para la Investigación

Ejemplo 3: La Asociación Universitaria Estudiantil

Hechos: Se estableció esta entidad para apoyar la universidad y sus estudiantes. La asociación financia becas otorgadas por la universidad a estudiantes quienes cumplen los criterios establecidos por la asociación estudiantil. Los fondos donados directamente a la universidad y los recursos poseídos por la asociación son importantes para las declaraciones financieras de la universidad.

Conclusión: La asociación estudiantil cumple todos los criterios del párrafo 40 a y debe ser presentada discretamente en las declaraciones financieras de la universidad.

Cambios del ED revisado: El ED revisado incluyó dos ejemplos de las asociaciones universitarias estudiantiles. En el primer ejemplo, la asociación proporcionó becas y préstamos para colegiatura, cuotas y otros gastos directamente a estudiantes de la universidad. Dicha ilustración concluyó que la avocación no  era una unidad constituyente porque los estudiantes pudieron utilizar el dinero proporcionado para usos aparte de los directamente asociados con la universidad. Así que el criterio de “poder tener acceso” no se cumplió. En el segundo ejemplo, la asociación estudiantil donó una silla y catorce becas para la escuela de administración y donó fondos a la  universidad. Esta ilustración concluyó que dicha asociación debe ser declarada como una unidad constituyente de la universidad, notando que “el hecho de que los recursos económicos están proporcionados a los estudiantes no excluye el hecho de que la asociación está declarada como una unidad constituyente de la universidad.” Los encuestados del ED revisado cuestionaron la lógica de la conclusión de la primera ilustración y también notaron que las dos ilustraciones eran inconsistentes. La ilustración de la asociación estudiantil en la normal final aborda las preocupaciones, eliminando la primera ilustración del ED revisado y modificando los hechos de la segunda.
Ejemplo 5: Fundación Universitaria para Recaudar Fondos

Hechos: Esta fundación universitaria, una organización legalmente independiente, exenta del pago de impuestos, regularmente hace distribuciones a la universidad. También paga el mantenimiento del Estadio de fútbol americano y el auditorio de la universidad (haciendo pagos directamente a vendedores y contratistas en lugar de pagar directamente a la universidad). Solas, ni las distribuciones directamente a la universidad ni los pagos de mantenimiento han sido importantes a la universidad pero dichas distribuciones y pagos son importantes cuando se combinan. Además, los recursos poseídos por la fundación que son restringidos para el beneficio de la universidad son importantes para la universidad.

Conclusión: La fundación cumple los criterios del párrafo 40 a y debe ser presentada discretamente como una unidad constituyente en las declaraciones financieras de la universidad.

Cambios hechos en el ED revisado: El ejemplo es similar al ejemplo de la fundación para recaudar fondos en el ED revisado, pero la aplicación de cada uno de los criterios del párrafo 40a a los hechos del ejemplo ha sido afinada.

Ejemplo 6: Fundación Universitaria para la Investigación

Hechos: Esta fundación universitaria para investigación “se estableció como una organización legalmente independiente y exenta de impuestos para proporcionar los edificios, instalaciones de laboratorio, y apoyo administrativo necesario para que la planta docente pudiera atraer y realizar subvenciones para investigación, principalmente del gobierno federal y las corporaciones.” La fundación esencialmente realiza las actividades de investigación de la universidad. Sus costos totales de investigación y administración son importantes para la universidad en el año actual. La fundación wons y ocupa dos edificios en el campus. La universidad y la fundación para investigación tienen relaciones cercanas para el trabajo y la administración en varias áreas (por ejemplo, trabajos de los docentes, evaluaciones sobre desempeño y compensación, el uso de edificios, y sistemas administrativos necesarios para cumplir los reglamentos gubernamentales).
Conclusión: La fundación para investigación no tiene que declarar como unidad constituyente de acuerdo con el nuevo párrafo 40a porque no se cumplen los criterios de “beneficio directo”. La justificación que subyace esta conclusión es que las porciones substanciales de los recursos económicos recibidos y poseídos por la fundación para investigación están poseídos para el beneficio de los otorgantes de dichos recursos (por ejemplo, las empresas privadas y el gobierno federal) y no para el beneficio de la universidad. Sin embargo, tomando en cuenta la forma en la cual la fundación tiene integración financiera con la universidad, se debe volver a evaluar para determinar si, como una cuestión de juicio profesional, la índole y la importancia de la relación de la fundación con la universidad merece su inclusión dentro de las declaraciones financieras como unidad constituyente.
Cambios hechos al ED revisado: Este ejemplo expande substancialmente en el ejemplo de la fundación para la investigación encontrado en el ED revisado. Refleja, en muchas formas, el patrón de hechos encontrados en muchas relaciones entre la universidad pública y la fundación para investigación. Además, en muchas de estas relaciones, la universidad (o su consejo) nombra el consejo de la fundación para investigación y puede imponer su voluntad sobre la fundación para la investigación. Así, muchas fundaciones para la investigación reciben un trato de unidad constituyente según los criterios de “responsabilidad financiera” de la Disposición 14 de GASB. Las conclusiones de este ejemplo sólo se aplicarían a las relaciones entre la universidad y la fundación para investigación donde es ausente la responsabilidad financiera. Aplicando los ejemplos de “integración financiera” vistos en el párrafo 34 de la sección de Fundamentos para las Conclusiones de la Disposición 39 de GASB, es probable que la mayoría de las instituciones y sus auditores externos concluyan que en estos casos las fundaciones para investigación deben ser tratadas como unidades constituyentes.

Nuevo Anexo E: Ilustraciones


Algunos encuestados expresaron su preocupación sobre las unidades constituyentes que declaran “utilizando el formato para declarar con principios de contabilidad generalmente aceptados (GAAP) diferentes de los que usan los gobiernos primarios.” Esta preocupación estaba dirigida a la situación donde una fundación para recaudar fondos declaró de acuerdo con GAAP (principalmente Disposiciones 116 y 117) promulgado por FASB. Muchas fundaciones relacionadas con universidades públicas determinaron que eran entidades no gubernamentales para propósitos de determinar si debe seguir GAAP de FASB o GASB. Los cambios anteriores a los criterios de “poder tener acceso” aumentarán el número de dichas fundaciones (es decir, los que siguen GAAP FASB) que tienen que estar incluidas en las declaraciones financieras de las universidades publicas como unidades constituyentes.

GASB reitera, en la sección de los Fundamentos para las Conclusiones de la Disposición 39 de GASB, la postura que tomó en le ED revisado que dichas situaciones se abordó en la pregunta 104 de la Guía para la Implementación de GASB 14 en la Entidad Financiera Declarante. La orientación indica que las unidades constituyentes que usan modelos GAAP para declarar distintos no se tienen que declarar en la misma página que el gobierno primario, pero puede declarar en páginas separadas. Sin embargo, el consejo agregó el Anexo E, el cual “proporciona declaraciones financieras ilustrativas que demuestran como se puede presentar la información presentada en un formato no-gubernamental para que esté compatible con el formato para las declaraciones financieras del gobierno primario. Además, la norma final incluye un nuevo párrafo 45, Declaración de Unidades Constituyentes dentro de las Unidades Constituyentes, el cual aborda la manera en la cual la universidad publica y sus unidades constituyentes tienen que declarar en las declaraciones financieras de un gobierno estatal del cual la universidad publica es una unidad constituyente.


El Anexo E incluye cuatro cuadros. Los primeros dos cuadros (E-1, Declaración de Activos Netos, y E-2, Declaración de Actividades para la fundación) ilustran las declaraciones financieras para una fundación sin fines de lucro para la recaudación de fondos hipotética que utiliza un modelo GAAP no gubernamental y es una unidad constituyente de una universidad pública, basado en la aplicación de los criterios de la Disposición 39 de GASB. Los últimos dos cuadros (E-3, Declaración de Activos Netos, y E-4, Declaración de Ingresos, Gastos y Cambios en Activos Netos para la universidad) ilustran como se pueden modificar las declaraciones financieras de la fundación para conformar a las declaraciones financieras que requiere la Disposición 34 de GASB para gobiernos de pomposito especial que son BTA. Los puntos más importantes de estas ilustraciones son los siguientes.
En el Cuadro E-3, La declaración de activos netos de la universidad, se hicieron dos cambios a la Declaración de activos netos FASB 117 de la Fundación para conformarlo a la Declaración de activos netos de GASB 34. Primero, los activos y los pasivos que se habían ilustrado en orden de liquidez sobre la disposición 117 FASB ahora se ilustran divididos entre porciones actuales y no actuales. Además, las categorías de activos netos de FASB 117 están convertidas a las categorías de activos netos de GASB 34. En el Cuadro E-4, La Declaración de ingresos, gastos, y cambios en activos netos de la universidad, se hicieron dos cambios a la Declaración de actividades de FASB 117 de la Fundación para conformarla a la Declaración de Ingresos, Gastos y Cambios en Activos Netos de GASB 34. Primero, los ingresos que se ven en la declaración de FASB 117 por categoría de activo neto están combinados y mostrados en la declaración GASB 34 en una sola columna. De igual manera, los gastos que se ven en la declaración FASB como cambios en activos netos no restringidos se muestran en la declaración GASB en la misma columna que todos los ingresos. Además, los ingresos y gasto en la declaración GASB 34 están divididos entre ítems de operación y no operación. No se requiere tal división en la declaración FASB 117. otro punto interesante en este ejemplo es que las aportaciones a la fundación está reportadas como ingresos de operación mientras las distribuciones por la fundación a la institución están reportadas como gasto de compensar los ingresos no operativos de la institución por las cantidades recibidas de la fundación.

Se agregó el párrafo 45 para abordar las cuestiones que pueden surgir cuando una universidad pública y sus unidades constituyentes que siguen distintos GAAP están incluidas como una unidad constituyente en las declaraciones financieras de otro gobierno primario (el estado). El párrafo 43 de la Disposición 34 de GASB requiere que los datos financieros de la unidad constituyente (es decir, la universidad estatal) que están incorporados en las declaraciones financieras de la entidad declarante (es decir, el estado) deben incluir los datos de sus unidades constituyentes (por ejemplo, la fundación universitaria para recaudar fondos). El párrafo 50 de la Disposición 34 de GASB, como está enmendada, requiere que la información de la unidad constituyente (es decir, la universidad estatal) incluida en la entidad declarante del estado debe ser los totales agregados (es decir, la universidad estatal combinada con sus unidades constituyentes). Así mientras una fundación para recaudar fondos que sigue GAAP FASB puede aparecer en otra página en las declaraciones financieras de la universidad, tendrá que estar combinada con las declaraciones financieras de la universidad cuando está incluida en las declaraciones financieras del estado.

Los Cuadros 3 y 4 pueden tener utilidad limitada para muchas instituciones porque el patrón de hechos subyacente de la ilustración puede ser poco realístico para las universidades públicas. Específicamente, la fundación en la ilustración no tiene promesas incondicionales o donaciones por cobrar. Además, no existen diferencias entre la cantidad de activos netos restringidos temporalmente y permanentemente en las declaraciones 117 FASB de la fundación y la cantidad de activos netos restringidos de la fundación en las declaraciones 34 de GASB. Por la omisión de estos hechos, la ilustración no aborda dos diferencias importantes entre las normas FASB y GASB, principalmente:
· Los requisitos de la Declaración 116 de FASB, Contabilidad para Aportaciones Recibidos y Realizados, y la Disposición 33 de GASB, Contabilidad y Declaración Financiera para Transacciones Sin Intercambio, para aportaciones con restricciones de tiempo y aportaciones para donaciones.

· Las definiciones distintas de “restringido” establecidas por la Disposición 6 de GASB, Elementos de las Declaraciones financieras, y la Disposición 34 de GASB.

El impacto que cada uno de estas diferencias tiene sobre la compatibilidad de las declaraciones de la fundación y la universidad es diferente. La Disposición 14 de GASB y la orientación sobre la implementación publicada por el personal de GASB indican que los principios de medición y reconocimiento empleados por las unidades constituyentes en sus declaraciones financieras separadas no deben cambiar cuando dicha información esta presentada discretamente en la entidad financiera declarante del gobierno primario. Por lo tanto, las aportaciones reconocidos en una fundación que sigue GAAP FASB no debe ser de-reconocido cuando se presente discretamente en la entidad declarante de la institución. 


Las diferencias surgen de las varias definiciones de “restringido” establecida en la Disposición 6 de FASB y la Disposición 34 de GASB afectan la “compatibilidad”. Este tipo de diferencia está vista por GASB como una diferencia en “clasificación” que afecta la visualización de la unidad constituyente presentada en la entidad declarante del gobierno primario. La Disposición 14 de GASB y la orientación publicada por el personal de GASB requiere que dicha visualización sea consistente entre una unidad constituyente presentada y el gobierno primario. Así que, las clasificaciones de activos netos utilizadas por la fundación tienen que ser similares a las utilizadas por la universidad. Convirtiendo las clasificaciones de activos netos de FASB utilizados en las declaración financieras de una fundación a las clasificaciones de activos netos GASB requeridas por la universidad puede involucrar una reexaminación de cómo manejan las restricciones. Dependiendo de los hechos y las circunstancias particulares, tal conversión pudiera ser fácil o compleja.

Disconformidad

Dos miembros del consejo se demostraron disconformes la publicación de la Disposición 39 de GASB porque “no estuvieron de acuerdo con el requisito de la visualización de ciertas organizaciones como unidades constituyentes de una entidad declarante.” Ellos creen que la mayoría de las organizaciones que cumplen los criterios en esta disposición tienen características únicas y distintas de la mayoría de las unidades constituyentes como se definen en la Disposición 14 de GASB. Estas características son:

· Generalmente so están creadas ni organizadas por el gobierno primario.

· Generalmente no proporcionan servicios al público.

· Sus actividades normalmente están restringidas a la proporción de recursos financieros al gobierno.
Basado en estas características, los miembros en desacuerdo creen que se deben haber tomado otro método- divulgación en notas- para declarar información financiera sobre estas organizaciones en las declaraciones financieras del gobierno primario.

Pasos para la implementación

Algunas instituciones publicas pueden enfrentar retos y dificultades en la implementación de la Disposición 39 de GASB, especialmente las que tienen un numero significante de organizaciones asociadas exentas del pago de impuestos. La adopción de la Disposición 39 de GASB requerirá que las instituciones tengan  un plan de implementación que consiste de los pasos y involucra las discusiones con el personal de la institución afuera del área de finanzas y personal en las organizaciones asociadas. El personal institucional puede incluir directores de desarrollo, el director de deportes, consejo interno, directores de varias divisiones y escuelas, y presidentes de departamentos.  El proceso de implementación también puede involucrar interacción y coordinación significante con el personal de la organización asociada. Si las organizaciones asociadas y la institución ya cooperan y coordinan esfuerzos, dificultades no deben surgir en el proceso de implementación de la Disposición 39 de GASB. Sin embargo, si se encuentran dificultades (por ejemplo, la organización asociada rehúsa proporcionar las declaraciones financieras requeridas), directores de finanzas deben buscar la ayuda del presidente, el consejo, y en algunos casos, el consejo jurídico de la institución.

El plan de implementación de GASB 39 debe incluir, como mínimo, los siguientes pasos:

1)  Identificar todas las organizaciones separadas asociadas exentas del pago de impuestos. Muchas instituciones ya están concientes de dichas organizaciones; sin embargo, algunas instituciones no lo son. Tomar este primer paso puede tomar tiempo, pero es necesario para el proceso de implementación. Se debe hacer una lista con la ayuda de personal de la institución. Los departamentos que tienen relaciones con organizaciones separadas exentas del pago de impuestos, como son los deportes, o divisiones con fundaciones separadas, como es la escuela de leyes o el centro médico, también se deben tomar en consideración. Se debe comparar la lista con otras fuentes de referencia como son los directorios, Internet, liquidaciones de impuestos, etc.

2) Determinar el tamaño y las actividades de calda organización asociada identificada en el paso 1. Este paso involucrará la petición de información del personal de las organizaciones asociadas. El alcance de las actividades de estas organizaciones deben ser discutidas con el personal de la institución, como son directores, presidentes de departamentos, y personal de desarrollo quienes reciben fondos de dichas entidades. Se deben obtener los artículos de incorporación, estatutos, informes anuales, liquidaciones de impuestos, y declaraciones financieras auditadas. Finalmente, la información institucional sobre cantidades recibidas y otras cuestiones relevantes deben ser revisadas para corroborar información obtenida de las organizaciones.
3) Determinar cuales organizaciones asociadas exentas del pago de impuestos cumplen los criterios del párrafo 40 a como unidades constituyentes. Dichas entidades tienen que ser presentadas discretamente en las declaraciones financieras de la institución. La institución debe preparar un resumen de recursos poseídos por dichas organizaciones y los recursos que han distribuido a la institución durante los años anteriores (cinco). Esta información debe ser revisada con directores, personal de desarrollo, y el personal de la organización asociada para verificar su precisión. La determinación de la importancia de una organización asociada se debe hacer dependiendo de la organización individual (es decir, las organización asociadas de una institución no se combina para poder determinar importancia). Después de hacer la determinación inicial, el director de finanzas debe revisar la lista con los directores y el rector. Para las organizaciones que se determinan ser unidades constituyentes, se deben obtener las declaraciones financieras más recientes.

4) Para las organizaciones asociadas no incluidas como unidades constituyentes según el párrafo 40 a, determinar si las organizaciones deben ser incluidas bajo las provisiones de “integración financiera” en el párrafo 41. Dicha determinación se debe basar en una revisión y evaluación de las relaciones financieras, administrativas y otras entre la organización asociada y la institución. Su punto de vista debe incluir una discusión de las relaciones con directores, personal de desarrollo y otros miembros de la administración. Las organizaciones asociadas que se incluirán bajo el párrafo 41 pueden ser combinadas o presentadas discretamente dentro de las declaraciones financieras de la institución. 
5) Para las organizaciones asociadas determinadas como unidades constituyentes que estarán presentada de forma discreta, identificar el tipo de GAAP utilizados por las organizaciones asociadas, revisando sus declaraciones financieras. Si la unidad constituyente sigue GAAP GASB, su presentación dentro de las declaraciones financieras de la institución  seguirá los requisitos de la Disposición 14 de GASB, como la enmendó la Disposición 34 de GASB, visto posteriormente en el paso 6 del plan de implementación. Si, por otro lado, la unidad constituyente sigue GAAP FASB, las instituciones tendrán la opción de incluir las declaraciones GAAP FASB para dicha unidad constituyente en páginas separadas o hacer las declaraciones “compatibles” con las declaraciones GAAP GASB de la institución. Si se elige la opción de “compatibilidad”, la unidad constituyente será sujeto a los requisitos de visualización en el paso 6.
6) Revisar los requisitos de la Disposición 14 de GASB, enmendada por la Disposición 34 de GASB, para la presentación discreta de unidades constituyentes. Estas provisiones, que son complejas y toman medidas para métodos alternativos de visualización, están resumidas en la sección 2600, Presentación y Divulgación de la Unidad constituyente y la Entidad Declarante, de la Codificación de Normas para Contabilidad Gubernamental y Declaración Financiera (Edición de la Disposición 34). Mientras que se aplica a gobiernos de propósitos especiales que se declaran como BTA, la Sección 2600 se enfoca en la declaración requerida para gobiernos generales que preparan declaraciones a nivel gobierno según la Disposición 34 de GASB. Dicho enfoque afecta la sustancia de los requisitos para la presentación discreta de las unidades constituyentes. Por ejemplo, la información sobre las unidades constituyentes presentadas de forma discreta está limitada a la que está incluida en la Declaración de Activos Netos y la Declaración de Actividades, las dos declaraciones requeridas de los gobiernos de propósitos generales a nivel gobierno. Así que, cuando se aplica a las instituciones publicas que declaran como BTA, las provisiones de la Sección 2600 sólo requieren que la información sobre la Hoja de Balance y la Declaración de Ingresos, Gastos, y Cambios en Activos Netos de las unidades constituyentes sea presentada. 
Los requisitos distinguen entre información que debe ser presentada sobre unidades constituyentes “mayores” en contraste con unidades constituyentes “no mayores”. La Disposición 14 de GASB no proporciona una definición de “mayor”, sino indica:

Para determinar cuales unidades constituyentes son “mayores”, se debe dar consideración a la importancia de cada unidad constituyente en relación con otras unidades constituyentes y la índole y la importancia de su relación con el gobierno primario.


Los requisitos para la declaración de unidades constituyentes “mayores” se pueden satisfacer en dos maneras alternativas, principalmente:

· La presentación de cada unidad constituyente mayor en una columna separada en la Hoja de Balance de la Institución y la Declaración de Ingresos, Gastos, y Cambios en Activos Netos.

· La presentación de los totales combinados de todas las unidades constituyentes mayores en una columna en la hoja de Balance de la institución y la Declaración de Ingresos, Gastos, y Otros Cambios, junto con declaraciones combinadas de las unidades constituyentes mayores incluidas después de las declaraciones financieras básicas de la institución o declaraciones financiera condensada de cada unidad constituyente mayor en las notas a las declaraciones financieras de la institución.

Las unidades constituyentes no-mayores se agregan en una columna en las dos declaraciones financieras. No se requiere una declaración combinada para este tipo de unidad constituyente, pero puede ser presentada como información adicional. 


Si la información sobre cada constituyente mayor está divulgada en notas a las declaraciones financieras, la Sección 2600 reglamenta la información condensada mínima requerida. Esta es la segunda área, dónde el enfoque de esa sección sobre las declaraciones a nivel gobierno para gobiernos de propósitos generales, ha tenido un impacto significante. En la declaración condensada de activos netos (hoja de balance), se deben presentar los siguientes detalles, como mínimo:
· Activos totales- distinguir entre activos capitales y otros activos. Cantidades por cobrar de la institución o de otras unidades constituyentes se deben declarar por separado.

· Pasivos totales- distinguir entre deuda de largo plazo pendiente y otros pasivos. Las cantidades pagaderas a la institución o a otras unidades constituyentes se debe declarar por separado.

· Activos netos totales- distinguir entre restringido, no restringido, y cantidades invertidas en activos capitales, netos de deudas relacionadas.

Dado su enfoque en los gobiernos de propósito general, la sección 2600 establece los requisitos mínimos para la información que se debe incluir en una declaración condensada de actividades. Aunque no se incluye dicha información en la Declaración de Ingresos, Gastos, y Otros Cambios en Activos Netos preparada por BTA, una nota de pie de página a estos requisitos indica:


Como no se requiere que las unidades constituyentes involucradas en BTA preparen declaración de actividades, se debe tomar esta divulgación de la declaración de ingresos, gastos, y otros cambios en activos netos de la unidad constituyente.


Las instituciones que siguen el método de nota de pie de página tendrán que determinar qué información tienen que incluir en la declaración condensada de ingresos, gastos, y otros cambios en activos netos para cada unidad constituyente mayor. El párrafo 101 de la Disposición 34 de GASB puede proporcionar la mejor orientación. Si una institución incluyera los totales requeridos por dicha orientación en la Declaración condensada de Ingresos, Gastos, y Otros Cambios en Activos Netos, divulgaría la siguiente información:
· Total de ingresos de operación
· Total de gastos de operación

· Ganancias de operación /Pérdidas)

· Total de ingresos y gastos no de operación

· Ingresos antes de otros ingresos, gastos, ganancias, perdidas, y transferencias

· Total de aportaciones capitales, adiciones a donaciones permanentes, ítems especiales y extraordinarios, y transferencias

· Aumento (disminución) en activos netos

7) Para las organizaciones asociadas que deben ser combinadas, determinar si las organizaciones siguen GAAP FASB o GASB. Si se sigue GAAP FASB, la institución tiene que hacer que las declaraciones financieras de la organización asociada sean compatibles con las suyas. En adición a abordar los ítems ilustrados en el Anexo E de la Divulgación 39 de GASB, la institución tendrá que identificar cambios en activos netos que surgen de distintas definiciones de “restringido” utilizadas por los dos consejos. Dichos cambios involucrarán la inversión neta en activos de planta en una categoría separada de activos netos y cambiar las cantidades mostradas como activos netos restringidos basado en una revisión de acuerdos contractuales o gubernamentales que contienen restricciones reconocidas por la Disposición 34 GASB. La Disposición 116 FASB sólo reconoce como restringidas las aportaciones a activos netos y mejoramientos en activos relacionados (por ejemplo, ganancias por inversiones) que son sujetos a estipulaciones del donador. 

Prepare un juego pro-forma de declaraciones financieras utilizando las declaraciones financieras del año anterior. Este paso involucra la preparación de declaraciones financieras con las divulgaciones requeridas incluyendo la Discusión y Análisis de los Administradores (MD&A). El párrafo 10 de la Disposición 334 de GASB indica:


MD&A se debe enfocar en el gobierno primario. Comentarios en el MD&A debe distinguir entre la información del gobierno primario y la de sus unidades constituyentes. Determinar si discutir cuestiones relacionadas a la unidad constituyente es una cuestión de juicio profesional y se debe basar en la importancia de la unidad constituyente al total de las unidades constituyentes y su relación de la unidad constituyente con el gobierno primario. Cuando es apropiado, el MD&A de la entidad declarante debe guiar a los lectores a las declaraciones financieras de la unidad constituyente.

Este tipo de presentación debe ser revisada con las partes afectadas, como son el rector, personal de desarrollo, directores, el personal de la organización asociada, y los auditores de la institución. Se debe incluir información sobre la justificación de la institución por incluir (o excluir) organizaciones y otra información sobre antecedentes con las declaraciones pro-forma para que todas las partes puedan entender las decisiones tomadas para cumplir con la Disposición 39 de GASB.

8) Preparar un programa para la implementación. El director de finanzas de la institución debe llegar a un acuerdo del personal de la organización asociada sobre cuando se proporcionarán las declaraciones financieras a la institución.

Conclusión

La Disposición 39 de GASB es una disposición importante que tendrá un impacto fuerte sobre la declaración financiera de muchas instituciones públicas. Aunque la mayoría de las instituciones no tendrán que adoptar la norma hasta el año fiscal terminado el 30 de junio de 2004, no es demasiado temprano para planear. Como sugiere las secciones anteriores de este artículo, las instituciones pueden encontrar ciertas cuestiones comunes. Algunas de estas cuestiones se relacionan a las definiciones claves en la Disposición 39 de GASB que pueden ser abiertas a interpretación. Otras cuestiones se relacionan a ciertas provisiones en la Disposición 39 de GASB que requerirá que las instituciones y sus auditores ejerzan mucho juicio profesional. Un tercer grupo de cuestiones puede surgir cuando las instituciones aplican las provisiones de las Disposiciones 14, 34, y 39 de GASB para presentar discretamente o combinar unidades constituyentes. NACUBO y su Consejo para los Principios de Contabilidad también ofrece capacitación y orientación para ayudar a las instituciones en el proceso de implementación. Directores Administrativos en instituciones públicas afectados por la norma deben participar en estas actividades. Este esfuerzo debe asegurar una adaptación más uniforme de esta nueva norma.
